

# 多彩六一,缤纷童年 多项主题活动提升孩子们综合能力



本报讯 5月30日下午,在郑州航空港区教文卫体局主办、郑州航空港区护航路小学承办下,以“多彩六一 缤纷童年”为主题的庆六一系列活动拉开序幕。

一年级的孩子们走进父母工作单位,体验父母的工作,从而使劳动教育润物无声地融入他们的成长历程。

二年级学生们在老师的带领下开展了以“独立成长,夜宿护航”为主题的系列活动。学生们在学校操场上搭建帐篷,在温馨的篝火晚会上展示自己的才华,在天文望远镜的辅助下看遥远的星空。在不一样的六一体验中,感受独立生活,感受成长快乐。

三年级的孩子们带上自己心爱的小零食,与自己的好朋友一同分享,开展“趣味野炊,食在

护航”活动。

四年级的同学们在老师的带领下,来到了开封清明上河园,体验“不负‘十’光,载梦护航”别样的十岁成长礼。

五年级的同学们带着自己看过的课外书、精心制作的小手工、闲置的玩具,在“跳蚤市场”上进行售卖和交换,在锻炼社交能力、感受“淘宝”乐趣的同时,也养成勤俭节约、爱物惜物的好习惯。

六年级的同学们来到城市会客厅,带着满怀好奇的目光,打量“空中丝路”先导区——航空经济示范区。这个航空大都市的蓝图,也正等着他们前来绘就。

二三班学生刘睿兴奋地说:“夜宿护航特别有意思,并且可以和其他小朋友睡一个帐篷,晚上开着小夜灯特别温馨。今天一大

早就起来了,同学们表演的节目很精彩,我还想再来一次。”

家长们对本次活动也是赞不绝口:“我们不仅要让孩子在课堂学到书本上的知识,也希望通过这样的活动培养孩子的自主能力,让他们拥有独立成长的空间。”

护航路小学校长曹智仁说,“六个一”是通过六个不同的主题活动,让每个年级的孩子都过上不同的六一儿童节,带给孩子们不一样的六一体验。六个活动之间有衔接有梯度,呈螺旋上升,通过不同的活动,锻炼孩子们的能力,让童年在护航留下更多的色彩,让每个孩子都对六一充满期待。

记者 王军方  
通讯员 刘建航 张桐 文/图

## 观摩交流促提升 取长补短争创星

大马乡开展第二季度“亮赛比、创五星”观摩活动

本报讯 5月30日上午,大马乡开展2023年第二季度“亮赛比、创五星”观摩活动,检验创建成效,查找问题短板,搭建交流平台,推动各村互学共鉴、取长补短,以实际行动促进全乡“五星”支部创建工作再上新台阶。

乡领导班子成员、乡“五星”支部创建工作专班负责人和25个村支部书记参加了观摩活动。观摩组到创“四星”支部村、软弱涣散村进行了现场观摩,现场听取“五星”支部创建情况汇报,查阅“五星”支部创建档案资料,逐屋研判争创优势和短板,研判创建难点、梳理存在问题,因村施策,细划创建举措,确保完成创建任务。

观摩活动进行一村一点评,以润物细无声的方法,由量到质,持续推动基层党组织建设。以服务百姓为基准,村“两委”以党建为引领,组织开展卫生、健康、消防等为民服务主题活动,扎实做好产业发展、人居环境改善等工作,高质量推动创建工作成效见效。

观摩结束后,大马乡第二季度“亮赛比、创五星”观摩点评暨“五星”支部创建评比表彰会议召开。会上,乡“五星”支部创建工作专班对观摩村进行点评后,先进村进行了典型发言,后进村进行了表态发言,并对创建效果好的西王、牛庄等5个村进行了表彰。

大马乡将在下步“五星”支部创建中,认真学习贯彻党的二十大精神,凝心铸魂,把心思凝聚到党委部署上来,凝聚到干事创业上来,凝聚到团结奋斗上来,认识再提高,措施再细化,效果再提升,打造基层支部的战斗堡垒,争当城乡发展的时代先锋。通过谋“五星”,创“五星”,形成“党旗飘扬有人举、支部号召有人应、群众困难有人帮”的良好局面。

记者 刘伟平 通讯员 王旭

### 新闻1+1

## 大马乡周评比找差距 凝心聚力创“五星”

本报讯 “俗话说众人拾柴火焰高,俺村的工作能够在全乡取得先进,离不开每一名党员、每一名群众的努力。我们将再接再厉,按照相关要求进一步完善工作,提高为民服务水平……”近日,郑州航空港区大马乡召开“五星”支部创建工作周评比表彰会,对上周各村“五星”支部创建得分情况进行通报,并对先进村进行表彰。

本次通报创“四星”支部,共表彰先进村3个,批评后进村3个;通报创“三星”支部,共表彰先进村2个,批评后进村2个。

受表彰的村支部书记上台进行经验交流发言,受批评的村支部书记就下步工作打算进行表态发言。“这次的评比让我意识到平时工作中存在的问题,也让我学习了先进的工作方法,下次评比,我们村也要当先进村!”一位后进村支部书记坚定地表态。

大马乡相关负责人表示,实行周评比表彰的目的是形成比学赶超、创先争优的创星氛围,在全乡掀起支部创“五星”、人人比奉献的热潮,凝心聚力在2023年把“五星”支部创建成功。

记者 王军方

## 给青春打上烙印 让美好留下痕迹

四十七中学教育集团123中学校区举行入团仪式

本报讯 6月1日,郑州市第四十七中学教育集团一二三中学校区举行14岁集体生日暨入团仪式。

在响亮的《中国少年先锋队队歌》中,全体少先队员取下红领巾并折叠整齐。随后,郑州市第一二三中学团支部书记陈艺萍宣读新团员名单,学校领导为新团员佩戴团徽,颁发团员证。

加入共青团,肩负使命。在团旗辉映下,新团员安浩莹同学带领新团员宣誓并发言。

郑州市第一二三中学党支部书记、校长祝俊红为共青团团员提出殷切希望。集体生日礼活动上,八年级全体同学进行慷慨激昂的青春宣誓。学生发展中心副校长史凌为同学们



强调了进入14岁应承担的法律责任。

师恩难忘、温情永伴。学生给老师和家长们送上鲜花,表达感恩,并在心愿卡上许下青春心愿,点亮生日蜡烛。

最后,家长和老师带领同学们依次走过青春门,并在喷绘展板上签名,给青春打上烙印,让美好留下痕迹,祝愿同学们未来可期。

记者 王军方 文/图

## 大马乡小网格“编织”基层千条线

本报讯 管理全覆盖、资源共享,管理无盲区、服务零距离。为更好地完成“数字郑州”建设工作,近日,郑州航空港区大马乡召开网格化治理工作培训会,创新基层管理模式,扩大网格化基层治理工作成效,提升治理体系和治理能力现代化水平。

本次培训会旨在健全网格治理体系,优化网格设置,全面推广网格化数字工作台的使用,进一步提高网格员工作效率。

培训会上,乡负责人就如何激发三级网格体系网格员、账号激活率、网格员活跃率、事件运行处理情况(事件响应率、事件按时办结率、事件评价满意率)等进行了讲解指导,网格员做到

日总结、周汇报,并要求工作中要贴近群众和企业需求,创新工作方式方法,大事小事“一网”打尽,以“小网格”激活乡镇社区治理大合力,更好地服务群众,提升群众的幸福感和获得感。

“基层千条线,网络一根针”。参会网格员纷纷表示,通过此次培训,更加明确了肩上责任,接下来,将改进工作方法,真正做到把服务群众落实到网格,把排忧解难落实到网格,把矛盾纠纷化解落实到网格,让基层网格员这根“针”和百姓需求的千条“线”精准串联、高效对接,推进网格化基层治理工作。

记者 刘伟平 通讯员 王旭